



अमृतवाणी

जिंदगी में ऐसे लोग भी मिलते हैं, जो वादे तो नहीं करते लेकिन, निभा बहुत कुछ करते हैं, अक्सर वही रिश्ते, लाजवाब होते हैं, जो एहसानों से नहीं, एहसासों से बने होते हैं।

सूर्योदय : 6:10 सूर्यास्त : 6:09

वर्ष : 52/ अंक : 268

शुक्रवार, 27 सितम्बर 2024

अश्विन, कृष्ण पक्ष, दशमी

संवत् 2081

मूल्य 3 रुपये

कुल पृष्ठ-04

आतंकवाद को बढ़ावा देने वालों का हथ अफजल गुरु जैसा होगा : अमित शाह



अफजल गुरु को महान शहीद बताने वालों का क्या?.....

# मुज़फ़्फ़रनगर बुलेटिन

सम्पर्क सूत्र : 9368549219, 8077929606

संस्थापक : स्व. उत्तम चन्द्र शर्मा

रोजाना आपकी सुबह की चाय पर

## बेटियों के गले में नहीं साहूकारों की तिजोरी में रखा रह जाएगा सोना

**रिकॉर्ड 77 हजार 800 रुपये पर पहुंचे दाम, अभी थमने के नहीं आसार**  
**जानकारों के अनुसार एक लाख के करीब तक पहुंच सकते हैं सोने के दाम**



मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)। लौहारी सोन में पहले ही सोने के दाम आसमान छूते



इससे लोग बेचते थे। इसके बाद सरकार ने सोने की तस्करी रोकने के लिए बजट में सोने

**सोने के दाम पर नहीं लगाम....**  
मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)। क्या सोने के दाम बेरोक जारी रहेंगे। इस सवाल पर बाजार के जानकार कहते हैं कि आने वाले दिनों में सोने के दाम अरबों हजार पर जा सकते हैं। कुछ लोग तो इस सवाल के अंत तक इसके एक लाख तक छूने की बात भी कर रहे हैं। पिछले छह माह में सोने के रेट उठाव चढ़ाव का सिलसिला जारी है। जुलाई में सोना एक बार 75 हजार के पास पहुंच गया था। हालांकि 23 जुलाई को पेश किए गए बजट में सोने-चांदी पर लगने वाली करस्टम ड्यूटी को 15 फीसदी से घटाकर महज 6 फीसदी किए जाने के बाद सोने का दाम तेजी से गिरा और यह 67,000 के आस-पास तक आ गया था। सितंबर में एक बार फिर ये 70,000 के पार पहुंचने के साथ आज 77 हजार 800 रुपये के आंकड़े पर पहुंच गया।

पर आयात शुल्क फंड से घटाकर पांच प्रतिशत किया तो इसके दामों में तेजी से गिरावट दर्ज की गई थी। इसके चलते सोना करीब आठ हजार रुपये दूटकर 67 हजार रुपये तक जा पहुंचा था। काफी समय तक इसमें मामूली उतार चढ़ाव हुआ। अब सितंबर में एक बार फिर सोने के दामों में करवट ली तो पिछले पांच दिनों में ही चार हजार रुपये बढ़ गया। जानकारों का कहना है कि दीवाली से पहले दाम तो बढ़ते हैं और दीवाली के बाद घटते हैं। सोने पर सरकार का अंकुश नहीं है। दिल्ली में एक से एक बड़े स्टॉकिस्ट हैं जिनके पास हजार किलो से अधिक तक सोना होता है। यह स्टॉकिस्ट बाजार में खेल करने में बड़ी भूमिका निभाते हैं। सोने पर सरकार का कोई अंकुश नहीं है। चूंकि सोने को व्यापार का मंच नहीं होता है, मुद्रा के वास्तविक मूल्य में किसी भी परिवर्तन से सोने की कीमत प्रभावित नहीं होती। उदाहरण के लिए, यदि फेडरल रिजर्व अपनी ब्याज दर को थोड़ा भी बढ़ाने का निर्णय लेता है, तो सोने की कीमतों में अनेक आधे ही नाटकीय वृद्धि होती है। हाल की वृद्धि के पीछे अमेरिकन फेडरल बैंक की गतिविधियां भी जिम्मेदार हैं।

**बढ़ते दामों से सर्राफ नहीं हैं खुश, बाजार होगा मंदा**  
मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)। सोने के दामों को लेकर थले लोग सर्राफों को मालदार होता देखते हैं, लेकिन सर्राफ कारोबारी इसे लेकर परेशान हैं। उनका कहना है कि सोना महंगा होगा तो बाजार में ग्राहक कम हो जाएगा। इससे बाजार पर मंदी का असर रहेगा। श्रवण कुमार श्रेय कुमार जैलर्स का कहना है कि सोने के दामों की अस्थिरता बाजार के लिए अच्छी बात नहीं है। इससे ग्राहक में दिमाग में भी अस्थिरता रहती है और बाजार में ग्राहक कम आता है। उन्होंने कहा कि शादी विवाह के लिए भी निश्चित बजट पर आदमी काम करता है। जिनका बजट होगा उसके हिसाब से वह दामों को देखते हुए खरीद करेगा। सीता कुमार संजीव कुमार जैलर्स का मानना है कि बैंक अपनी ब्याज दर कम करता है तो निवेशक बैंक से रक्षा निकालकर सोने में निवेश करता है। उनका कहना है कि अमेरिकी बाजार में आर्थिक अस्थिरता के साथ रूस यूक्रेन और इजराइल-लेबनान युद्ध के कारण भी दामों पर असर पड़ा है। सर्राफ व्यवसायी सुरेंद्र अग्रवाल का कहना है कि इसराइल और मुस्लिम देशों के बीच जंग सोने के दामों में इजाफा का बड़ा कारण है। इसके कारण अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अस्थिरता है। सोने को ठोस मुद्रा माना जाता है। ऐसे में मुस्लिम देशों में इस समय सोने का संकट बढ़ा है। उनका मानना है कि साल के अंत तक सोने के दाम एक लाख के करीब पहुंच सकते हैं। अरिंदत जैलर्स के अश्लु जैन ने कहा कि मूल रूप से, अमेरिकी डॉलर में किसी भी सुधार या गिरावट का वैश्विक लेवल पर सोने की कीमत पर प्रभाव पड़ता है। हाल में इसका असर भी सोने के दामों पर दिखाई दे रहा है। यह बाजार में लिए अच्छे संकेत नहीं हैं। दाम बढ़ेंगे तो धनतरस और दिवाली पर बाजार में सत्राटा नजर आएगा।

**अलग अलग दुर्घटनाओं में दो युवकों की मौत**  
मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)। नई मण्डी कोतवाली क्षेत्र के विलासपुर गांव के रहने वाले 35 वर्षीय सम्य सिंह की बुधवार रात को सड़क दुर्घटना में दुखद मौत हो गयी। वहीं दूसरी ओर सरकट फाटक पर ट्रेन की चपट में अकर एक युवक की मौत हो गयी। मिली जानकारी के अनुसार नई मण्डी कोतवाली क्षेत्र के विलासपुर गांव का 35 वर्षीय सम्य सिंह बुधवार रात को सड़क पर सवार होकर अपने गांव की ओर जा रहा था। अचानक ही विलासपुर कट के पास एक बाढ़क सवार से उसकी टकरा हो गयी, जिससे सम्य सिंह सड़क पर जा गिरा और गंभीर रूप से घायल हो गया। उधर बाढ़क सवार को मामूली चोट आई। दोनों घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां उपचार के दौरान सम्य सिंह की मौत हो गयी। वहीं एक अन्य घटना में बुधवार रात ही सड़क फाटक पर ट्रेन की चपट में अकर एक युवक की मौत हो गयी। समाचार लिखे जाते तक मृतक की जेब से कोई पहचान पत्र न मिल पाने के कारण युवक की पहचान नहीं हो सकी।

## जैन समाज के दुकानदारों की बैल्टों से पिटाई मंत्री के सामने ही खोल दिया भ्रष्टाचार, 11,000 तो बनते हैं साहब

मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)। शहर कोतवाली क्षेत्र के भगत सिंह रोड स्थित कट्टर गौतमजी मंदिर समिति के अध्यक्ष जैन समाज के दुकानदार मनोज कुमार जैन निवासी कुम्हारपुरी का अपने पत्नी श्री शशि देवी व बालक, साजिद पुत्र वजिद, एक्टर पुत्र वजिद, असुर पुत्र वजिद से विवाद चल रहा है। मनोज जैन के भाई संजय जैन के आरोप लगाते हुए धरम में तहरीर दी कि शाम पांच बजे के आसपास उक्त सभी आरोपियों शशि, साजिद, वजिद व एक्टर आदि ने उनके भाई मनोज जैन पर जानसेवा हमला कर दिया। आरोप है कि उक्त सभी लोगों ने मिलकर कट्टर गौतमजी मंदिर के दुकान की छत के दो कमरे कब्जा रखे हैं और उसी की फमाइल आज हुई थी। इसी विवाद में उक्त सभी आरोपियों ने पहले मनोज जैन फिर उसके बाद बीच बचाव करने आये संजय जैन, आशु जैन, मर्क जैन एवं निमित्त जैन की बैल्टों से पिटाई कर डाली। उक्त पूरा मामला सिर्फ सीसीटीवी कैमरे में ही कैद नहीं हुआ, बल्कि शाका के समय जैन समाज के लोगों की बैल्टों से पिटाई की वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हुई। वीडियो वायरल होते ही पुलिस मौके पर पहुंची और दोनों पक्षों के लोगों को शहर कोतवाली ले आयी, जहां सभी महामहमी के बाद हिन्दू समन्वय के नेता पुष्प चव और कोतवाली में ही प्रदर्शन किया। पुलिस ने उक्त मामले में उक्त पांच आरोपियों में से तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। बाकी के दो आरोपियों को निरस्त जल्द ही गिरफ्तार कर ली। बताया जा रहा है कि पुलिस कल तक समीता को तैयार पर दोनों ओर से प्रकट दमक कर कार्रवाई करी। पिछले पाँच दिनों जैन समाज के दुकानदारों ने दुकान में तोड़फोड़, गिरावट आदि का आरोप लगाते हुए तहरीर दी है।

मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)। आज दिन निकलते ही मंत्री कपिल देव अग्रवाल कल नगर कोतवाली के गम्पूरी इलाके के कर्मचारी के परिवार की हलत खराब हो जाने के बाद व कर्मचारी की मासूम पुत्री मिष्की को दुखद मौत हो जाने के बाद परिवार को संतान देने व श्रद्धांजलि में कर्मचारी के परिवार के अन्य बीमारों को देखने के लिए पहुंचे थे। इसी बीच कपिल देव अग्रवाल अन्य मंत्री को हलत जानने के लिए एक वाई रूम में घुसे और जैसे ही मंत्री के तीमारदारों से पूछा कि क्या बच सब कुछ चकाचक है तो मंत्री के तीमारदारों ने आरोपों की झड़ी लगाते हुए साफ कह दिया कि 300-300 रुपये में तो सब कुछ चकाचक मिलेगा ही। बस यह सुनते ही मंत्री कपिल देव अग्रवाल हैरत में पड़ गए कि भ्रष्टाचार के खिलाफ इतना खुलकर लोग कैसे बोलते लगे और यह बात जब किसी एक ने नहीं लगभग चार मंत्रीओं के तीमारदारों ने कह दी तो कार्रवाई करना तो बनता ही था। वाई रूम से वापस आने के बाद मंत्री कपिल देव अग्रवाल ने मीडिया से मुखातिब होते हुए बताया कि वे पीछे परिवारों से मिलने के लिए लगे हैं। वे तो वाई इंचार्ज/उपाधिकारि द्वाय अवेध वसुली की शिकायत मिली, जिस पर शाम तक कार्रवाई करवाई जाएगी। भ्रष्टाचार की पोल खुलने से जब उक्त समाचार सोशल मीडिया पर चले तो तब तक की खबरें होती दिखाई दीं। लोगों ने कहा कि भ्रष्टाचार का खेल वाई इंचार्ज या मामूली सौ नस या वाई वयि नहीं करता बल्कि उभर तक अधिकार लोग इसमें शामिल हैं और जब ऊपर की व्यवस्था खराब हो तो नीचे का आदमी खराब होना स्वाभाविक है। अब देखना होगा कि और किन किस पर इस मामले में कार्रवाई होती है।

**पेड़ से लटकता मिला युवक का शव**

मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)। खलापार थाना क्षेत्र के गांव वलहना में पुलिस को एक अज्ञात शव पेड़ से लटकता मिला। थाना प्रभारी महाराज सिंह ने बताया कि जिनका रिकॉर्ड देते हुए बताया कि वहलना गांव के जंगल में जा रहे कुछ लोगों ने पुलिस को सूचना दी कि वहां पेड़ से एक आदमी लटकता हुआ है। सूचना पर पुलिस पहुंची तो पुलिस ने लटके हुए युवक को मृत पाया। पुलिस के अनुसार माना जा रहा है कि युवक ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली है और शव भी लगभग दो से तीन दिन पहले का लग रहा है। मृतक की शिनाख्त अभी नहीं हो पाई है। मृतक की उम्र का अंदाजा लगाने हुए पुलिस ने बताया कि युवक की उम्र 40 से 45 वर्ष के बीच की है।

## मंडी समिति ने 700 व्यापारियों को भेजे बकाया टैक्स के नोटिस

मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)। मंडी समिति ने फर्जीबतों के बाद पालिका के बकाया टैक्स चुकाने को व्यापारियों को नोटिस भेजने के साथ पालिका अफसरों से मिलकर सहयोग की अपील की है। पालिका के डिमांड नोटिस भेजने के साथ कार्रवाई करने की चेतावनी के बाद नोटिस से जागे मण्डी समिति के सचिव ने उनके अधीन आने वाले करीब 700 व्यापारियों को नोटिस भेजकर बकाया टैक्स एग्रीमेंट के अनुसार चुकाने के लिए कहा है। इसके लिए उन्होंने पालिका प्रशासन से डिमांड नोटिस को संशोधित करते हुए 2 माह का समय मांगा है। वहीं नोटिस मिलने से मंडी समिति के व्यापारियों में हड़कंप मचा है। नगरपालिका परिषद् आय को बढ़ाने के साथ सम्पत्ति पर हाउस टैक्स व वाटर टैक्स वसूलने में जुटी है। इन्हीं तैयारियों के बीच में संपत्ति पर टैक्स नहीं चुकाने वालों को सूचीबद्ध करने में जुटी है। पिछले दिनों पालिका के टैक्स विभाग को और से कृषि उत्पादन मंडी समिति के सचिव को डिमांड नोटिस भेजते हुए उन्हें स्व-घोषित संपत्ति के पालिका ने समिति को भेजा था 3.42 करोड़ का नोटिस

## अति सराहनीय : हैलमेट पर चालान काटने वालों ने आज खुद ही की गांधीगिरी, अपने हाथों से बांटे फ्री हैलमेट, दिये गुलाब के फूल



मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)। नगर की आम जनता के सहयोग से मुजफ्फरनगर बुलेटिन द्वारा लगातार उठाई जा रही ग्रामीणों के आर्थिक एवं मानसिक उत्पीड़न से सतर्कता से नेता और प्रशासन कुछ कुछ जाना शुरू हुआ है। इसी कड़ी में हाल ही में आए एमपी ट्रेफिक अलुत कुमार चौबे ने वास्तव में एक सराहनीय काम कर दिखाया। आज वे नगर के विभिन्न चौकों पर खुद खड़े हुए और मोटर साइकिलों को इस तरह से रोकवाया जैसे उनका चालान अभी कट्टा, मार जैसे ही उनके सहयोगियों ने गुलाब का फूल आगे किया तो वाहन चलाते वालों का दिल बाण-बाण हो गया। गुलाब का फूल मिलने के बाद जब वाहन चालक के सिर पर हैलमेट सजाया गया तो वाहन चालकों के पास कहने को शब्द ही नहीं रहा। उन्होंने तब दिल से एमपी ट्रेफिक अलुत कुमार चौबे के पास बचाव का तांत लगा गया और उन्होंने कहा कि यदि ऐसा ही माहौल रहा तो आम जनता आपकी प्रशंसा भी करेगी और सड़क पर चलने के नियमों का पालन भी करेगी। आम जनता का कहना था कि किसी भी विभाग का तानाशाही रवैया अधिकारी की छवि तो खराब करता ही है साथ ही साथ सरकार की साख को भी बढ़ा लगाता है। कुल मिलाकर गुरुवार को एमपी ट्रेफिक अलुत कुमार चौबे को इस मुहिम से लोगों को राहत की आस जमी।

फंसाने के साथ बकाया टैक्स मांगा है। मंडी सचिव कुलदीप कुमार ने बताया कि मंडी समिति में बाहर बने किसान बाजार में 188 दुकानों में व्यापारी दुकान आवंटन के बाद से व्यापार कर रहे हैं, वहीं अंदर करीब 512 दुकानों में व्यापारी अपना कारोबार और आदत चला रहे हैं। ये सभी मंडी समिति की 4 श्रेणियों की दुकानों के आवंटनी हैं। मंडी समिति की इन दुकान आवंटन के समय हुए एग्रीमेंट में यह स्पष्ट कर दिया था कि किसी भी रूप में लगने वाले टैक्स को आवंटनी स्वयं वहन करेगी और समय से ही जमा करेगी। नगरपालिका में हाउस और वाटर टैक्स जमा न कराने पर उन्हें ही टैक्स जमा कराने के लिए नोटिस भेजा है। इन 700 व्यापारियों को नोटिस भेजकर अपना बकाया टैक्स तत्काल जमा कराने के लिए कहा है। उन्होंने बताया कि हमने इसके लिए पालिका प्रशासन से बकाया टैक्स डिमांड नोटिस भी संशोधित करने व टैक्स जमा कराने का समय मांगा है। वहीं अंदर करीब 512 दुकानों में व्यापारी अपना कारोबार और आदत चला रहे हैं। ये सभी मंडी समिति की 4 श्रेणियों की दुकानों के आवंटनी हैं। मंडी समिति की इन दुकान आवंटन के समय हुए एग्रीमेंट में यह स्पष्ट कर दिया था कि किसी भी रूप में लगने वाले टैक्स को आवंटनी स्वयं वहन करेगी और समय से ही जमा करेगी। नगरपालिका में हाउस और वाटर टैक्स जमा न कराने पर उन्हें ही टैक्स जमा कराने के लिए नोटिस भेजा है। इन 700 व्यापारियों को नोटिस भेजकर अपना बकाया टैक्स तत्काल जमा कराने के लिए कहा है। उन्होंने बताया कि हमने इसके लिए पालिका प्रशासन से बकाया टैक्स डिमांड नोटिस भी संशोधित करने व टैक्स जमा कराने का समय मांगा है। वहीं अंदर करीब 512 दुकानों में व्यापारी अपना कारोबार और आदत चला रहे हैं। ये सभी मंडी समिति की 4 श्रेणियों की दुकानों के आवंटनी हैं। मंडी समिति की इन दुकान आवंटन के समय हुए एग्रीमेंट में यह स्पष्ट कर दिया था कि किसी भी रूप में लगने वाले टैक्स को आवंटनी स्वयं वहन करेगी और समय से ही जमा करेगी। नगरपालिका में हाउस और वाटर टैक्स जमा न कराने पर उन्हें ही टैक्स जमा कराने के लिए नोटिस भेजा है। इन 700 व्यापारियों को नोटिस भेजकर अपना बकाया टैक्स तत्काल जमा कराने के लिए कहा है। उन्होंने बताया कि हमने इसके लिए पालिका प्रशासन से बकाया टैक्स डिमांड नोटिस भी संशोधित करने व टैक्स जमा कराने का समय मांगा है।

**डीएवी कॉलेज के बाहर छात्रों की गुण्डागर्दी**  
मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)। आर्य समाज रोड स्थित डीएवी कॉलेज के बाहर छात्रों की गुण्डागर्दी के वीडियो आए दिन वायरल होने लगे हैं। हाल ही में अंसारी रोड पर डीएवी स्कूल के एक छात्र को ही सिर फोड़कर लहलुहा कर दिया गया था। गुरुवार को सोशल मीडिया पर डीएवी कॉलेज के बाहर का वीडियो वायरल हुआ, जिसमें छात्रों का एक बड़ा गुटा एक छात्र को दौड़ा दौड़ाकर पीटाटा दिखाई दिया। बताया जाता है कि कॉलेज के बाहर दो गुटों में किसी बात को लेकर कहासुनी हो गयी थी, इसके बाद दर्जनों छात्र इकट्ठा हुए और एक गुट के एक छात्र को फड़ककर दौड़ा दौड़ाकर पीटा। आते जाते लोगों ने मूक दर्शक होकर छात्र की पिटाई को देखा मगर किसी ने भी बीच बचाव कराने की कोई कोशिश नहीं की। किसी तरह पीड़ित छात्र ने बाद में कॉलेज में घुसकर अपनी जान बचाई। इतने में हमलावर फरार हो गए। घटना की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और कॉलेज प्रबंधकों से जानकारी हासिल की। पुलिस उक्त मामले में मारपीट करने वाले छात्रों की तलाश कर रही है।

## अब खुद ही रहना होगा सावधान, चोरी की घटनाओं में भी होने लगा इजाफा

मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)। नई मण्डी कोतवाली क्षेत्र के कूकड़ा मंडी में तेल और किरायाना व्यापारी के गोदाम में 85 हजार रुपये की नकदी चोरी। सीसीटीवी फुटेज में कैद हुए चोर। मुजफ्फरनगर में विभिन्न प्रकार के अपराध बढ़ते ही जा रहे हैं। इसी क्रम में गुरुवार की सुबह कूकड़ा मंडी में जुगल ट्रेडिंग का कार्य करने वाले हितेश गर्ग व वैभव अग्रवाल ने जैसे ही दुकान का शटर उठाया तो सबकुछ ठीक-ठाक था, मगर जैसे ही दुकान में अंदर की ओर घुसे तो अपना गल्ल देखकर चौंक गए। गल्ल में रहे 85 हजार रुपये गावब मिले। दुकानदार ने जब दुकान के ओर अंदर जाकर देखा तो शातिर चोरों ने दुकान में नकब

**कुछ घंटे के लिए चोर ने लिए मालिकों के हाट**  
मुजफ्फरनगर। कूकड़ा मंडी में जुगल ट्रेडिंग कम्पनी पर हुई चोरी की घटना में जब सीसीटीवी फुटेज खंगाला गया तो फुटेज देख रहे पुलिस व दुकानदार हैरत में रह गए। चोर ठोस से कैमरे में मालिक की कुर्सी पर बैठ दिखाई दिया और अपने सहयोगियों को मालिक की तरह गल्ल में से पैसे देता रहा। तकरीबन आधा घंटा चोर दुकान के अंदर ही रहा, उसमें सामान से ज्यादा नकदी चोरी करनी की और ध्यान दिया और नकदी, चावल व सर्फ के कट्टे चोरी करने के बाद चोर नौ दो ग्यारह हो गए।

## बेटा पापा को समझाओ तुम्हारे लिए उनकी सुरक्षा जरूरी है

मुजफ्फरनगर। एमपी यातायात अनिल कुमार चौबे ने आज जब वाहनों को सुरक्षा गुलाब के फूल व हैलमेट देने के साथ-साथ वाहन चालकों को अज्ञातता पर टाक कूड़ इस तरह से पढ़ाया कि शायद उक्त पाठ पढ़ने वाला अब सड़क पर पीठ टंग से चलना दिखाई देगा। एमपी यातायात ने एक वाहन पर बड़े पुरुष व युवती से पूछा कि उनका क्या रिश्ता है तो वे बटी बोली कि ये मेरे पापा हैं। तो एमपी ट्रेफिक बोलें कि तुम्हारे लिए पापा की सुरक्षा सबसे ज्यादा जरूरी है, ऐसे में तुम ही पापा के सल्लाहों कि हैलमेट पहनकर चला करे। इस पर बटी ने कहा कि सर मेरे पापा जैसा मैं और आप कह रहे हैं, वैसा ही करूंगी। इसी तरह अन्य वाहन चालकों के साथ बड़े परिश्रमों को भी एमपी यातायात ने इसी तरह सल्लाह से समझाकर वाहन चलाते समय सुरक्षा के प्रति सजग व सचेत किया।

## मामूली कहासुनी पर ही कर दी गयी अकबर की हत्या

मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)। चार दिन पहले यासीन मार्किट के बाहर ट्रेक्टर मैकेनिक का कार्य करने वाले खालापार निवासी अकबर का शव सड़क पर पड़ा मिला था, जिसके बाद सीसीटीवी फुटेज खंगालने पर फुटेज में अकबर को छत्र से प्रभारी अश्व कुमार ने जानकारी देते हुए बताया कि उक्त घटना को अंजाम मामूली सौ बात को लेकर दिया गया था। दरअसल आरोपी उदेश पाल निवासी प्रेमपुरी व उसका नाबालिग साथी रात में सिगरट पीने के लिए मोबाइल मार्किट में गए थे। मार्किट में अकबर सो रहा था। आरोपियों ने जब मोबाइल की लाइट जलाई तो अकबर ने उनके साथ कलामुनी करते हुए गाली गतीय कर दी और दोनों के बीच धक्का मुकाबला हो गया। धक्का मुकाबले के दौरान ट्रेक्टर मैकेनिक अकबर छत्र से नीचे जा गिरा। छत्र से नीचे गिरते ही दोनों आरोपियों के हाथ उड़ गए और दोनों मोटर साइकिल पर सवार होकर फरार हो गए। पुलिस के अनुसार दोनों आरोपियों को पुलिस ने गुरुवार को शनि धाम मंदिर के पास से गिरफ्तार कर लिया।



# धरलू हिंसा से संरक्षण कानून हर महिला पर लागू होता है, चाहे वह किसी भी धर्म की हो

## सुप्रीम कोर्ट ने कर्नाटक हाईकोर्ट के फैसले पर दिया आदेश

**नई दिल्ली, 26 सितंबर (एजेन्सी)।** सुप्रीम कोर्ट ने धरलू हिंसा अधिनियम पर ऐतिहासिक फैसला सुनाते कहा कि धरलू हिंसा अधिनियम 2005 हर महिला पर लागू होता है। चाहे उस महिला की धार्मिक संबद्धता और सामाजिक प्रभुत्व कुछ भी हो। न्यायमूर्ति बीवी नगरा और एच कोट्टेवर के बेंच ने कहा कि 2005 में बना कानून हर महिला के अधिकारों को रक्षा करता है। शीर्ष अदालत ने भरण-पोषण और मुआवजा देने से संबंधित मामलों में कर्नाटक उच्च न्यायालय के एक आदेश को चुनौती देने वाली एक महिला द्वारा दायर अपील पर फैसला सुनाया। महिला ने अधिनियम की धारा 12 के तहत एक वाचिका

दायर की थी। इससे पहले एक मजिस्ट्रेट ने फरवरी 2015 में महिला को 12 हजार रुपये मासिक और एक लाख रुपये मुआवजा देने के उसके पक्ष को निर्देश दिए थे। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि महिला के पति 2015 के आदेश के खिलाफ अपील दायर की थी। महिला के पति ने अधिनियम की धारा 25 के तहत मजिस्ट्रेट से आदेश में परिवर्तन करने की अपील की थी, जिसे अपील को खारिज कर दिया गया। इसके बाद महिला के पति ने अपील अदालत के सामने अपना मांग रखी। इसे अपील अदालत ने स्वीकार करते हुए दोनों पक्षों को अपने-अपने लाख मजिस्ट्रेट के सामने पेश होने के लिए

कहा। इसके बाद महिला ने उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटाया। हाईकोर्ट ने उसकी वाचिका खारिज कर दी और मजिस्ट्रेट को पति की ओर से दायर आवेदन पर विचार करने का निर्देश दिया। शीर्ष अदालत ने कहा कि यह स्पष्ट है कि पीड़ित व्यक्ति अधिनियम के प्रावधानों के तहत दिए गए आदेश में परिवर्तन, संशोधन या निरस्तकरण की मांग कर सकता है, लेकिन वह तभी तब तक है जब परिवर्तन/निर्देश में परिवर्तन हुआ हो। इस मामले में मजिस्ट्रेट तभी निरस्तकरण या संशोधन आदेश दे सकते हैं, जब वह मानते हों कि परिवर्तन/निर्देश बदलाव हुआ है और आदेश में संशोधन की आवश्यकता है।

# सीमल के टूटे पेड़ को धरोहर के रूप में रखा जाए : राकेश टिकैत

**भोपा, 26 सितम्बर (बु.)।** भोपा क्षेत्र के गांव बेलडा नहर पुल के पास खड़ा सीमल का विशालकाय पेड़ बुधवार को अचानक टूटकर गिर गया था। रास्ते के बीच पेड़ के गिरने के बाद कई गांव का संपर्क बेलडा से टूट गया था। गुरुवार को भाकियू के राकेश टिकैत ने मौके पर जाकर टूटे पेड़ को संरक्षित कर धरोहर के रूप में संजोने की मांग प्रशासन से की है। बेलडा में गंग नहर पुल पर पट्टेच भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय प्रवक्ता चौ. राकेश टिकैत ने कहा कि यह प्राचीन पेड़ मुजफ्फरनगर की ऐतिहासिक धरोहर है। गंगनहर के निर्माण के दौरान पर अनेक प्रकार के पेड़ लगाए गए थे, तभी से यह पेड़ प्रकृति को हरा भरा कर रहे हैं। टूटे हुए पेड़ को बेलडा गैरेज हाउस में संग्रहालय के रूप में रखा जाए जिससे आने वाले पलटव इस



विशालकाय पेड़ को देख सकें। शासन प्रशासन बड़ी मशीनों से पेड़ को उखाकर इसे सुरक्षित करे। इस अवसर पर मुख्य पेड़ के

भाकियू के ब्लॉक अध्यक्ष पुणेद उर्फ बिट्टू प्रधान, प्रदीप शर्मा, अजय कुमार, चवन राठी, आभिर सुलतान आदि मौजूद रहे। उधर

कटे हुए सीमल के विशालकाय पेड़ पर लकड़ी माफिया सक्रिय हो गए हैं। पेड़ की कोमल तिन लाख की बताई जा रही है। संचाई विभाग के

# शाहपुर के लक्ष्य शर्मा ने ताइक्वांडो प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक जीता



**शाहपुर, 26 सितम्बर (बु.)।** नगर के पूर्व सभासद एवं भाजपा नेता पंकज शर्मा के पुत्र लक्ष्य शर्मा ने मेरठ के मखाना स्थित रूद्र इंटरनेशनल स्कूल में नॉर्थ जोन-1 ताइक्वांडो बॉयज प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक जीता। कल्पना चावला मेमोरियल इंटर कालेज शाहपुर के कक्षा 12 के छात्र लक्ष्य शर्मा की उपलब्धि पर नगर वार्डियों ने हर्ष व्यक्त किया है। प्रतियोगिता में जोन के लगभग 180 स्कूल और लगभग 1800 खिलाड़ियों ने प्रतिभाग किया। 5 दिवसीय इस कार्यक्रम में विभिन्न विद्यालयों के खिलाड़ियों ने बेहतर प्रदर्शन करते हुए राष्ट्रीय प्रतियोगिता में अपनी खूबदोरी परकीं। इस प्रतियोगिता में सीबीएसई की ओर से आञ्जवर की भूमिका में श्री अजय यादव मौजूद



रही। प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन करते हुए लक्ष्य शर्मा ने स्वर्ण पदक हासिल करने के साथ ही ओवरऑल प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पर कब्जा जमाया। कार्यक्रम के समापन के अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में प्रवीन कुमार क्रिकेट मौजूद रहे एवं उन्होंने विजेताओं को पदक पहन कर सम्मानित करते हुए कल्पना चावला मेमोरियल इंटर कालेज शाहपुर के कक्षा 12 के छात्र लक्ष्य शर्मा की उपलब्धि पर नगर वार्डियों ने हर्ष व्यक्त किया है। प्रतियोगिता में जोन के लगभग 180 स्कूल और लगभग 1800 खिलाड़ियों ने प्रतिभाग किया। 5 दिवसीय इस कार्यक्रम में विभिन्न विद्यालयों के खिलाड़ियों ने बेहतर प्रदर्शन करते हुए राष्ट्रीय प्रतियोगिता में अपनी खूबदोरी परकीं। इस प्रतियोगिता में सीबीएसई की ओर से आञ्जवर की भूमिका में श्री अजय यादव मौजूद

रही। प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन करते हुए लक्ष्य शर्मा ने स्वर्ण पदक हासिल करने के साथ ही ओवरऑल प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पर कब्जा जमाया। कार्यक्रम के समापन के अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में प्रवीन कुमार क्रिकेट मौजूद रहे एवं उन्होंने विजेताओं को पदक पहन कर सम्मानित करते हुए कल्पना चावला मेमोरियल इंटर कालेज शाहपुर के कक्षा 12 के छात्र लक्ष्य शर्मा की उपलब्धि पर नगर वार्डियों ने हर्ष व्यक्त किया है। प्रतियोगिता में जोन के लगभग 180 स्कूल और लगभग 1800 खिलाड़ियों ने प्रतिभाग किया। 5 दिवसीय इस कार्यक्रम में विभिन्न विद्यालयों के खिलाड़ियों ने बेहतर प्रदर्शन करते हुए राष्ट्रीय प्रतियोगिता में अपनी खूबदोरी परकीं। इस प्रतियोगिता में सीबीएसई की ओर से आञ्जवर की भूमिका में श्री अजय यादव मौजूद

# बी-फार्मा के छात्रों ने परीक्षा परिणामों में अर्जित की उपलब्धि

**मुजफ्फरनगर, 26 सितम्बर (बुस.)।** डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम तकनीकी विश्वविद्यालय, लखनऊ के द्वारा बी-फार्मा के छात्रों ने परीक्षा परिणामों में अर्जित की उपलब्धि का समापन किया गया, जिसमें श्रीराम कौशल ऑफ फार्मसी के छात्र-छात्रों ने अग्रसरता के साथ परीक्षा परिणामों में अर्जित की उपलब्धि का समापन किया गया।

तृतीय स्थान प्राप्त किया। छात्रों की उपलब्धि पर कालेज निदेशक डॉ. निरेंद्र कुमार गौगम ने बधाई देते हुए कहा कि स्नातक डिग्री का समय किसी भी छात्र के लिए उत्कृष्ट अवसर के समान होता है साथ ही उन्होंने बताया कि निरंजर अभ्यास व अनुशासन से छात्रों के कोशल में भी वृद्धि होती है। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में डॉ. जगपाल सिंह, संदीप कुमार झा, रामेश शर्मा, सविधा परवीन, टिकू कुमार, लोकेश कुमार, ज्योति जैन, अर्पिता, अवि दुबे, आरती गौगम, मुस्तफ़ खान इत्यादि अध्यापकों का योगदान रहा।

# तहसील में नकल कम्प्यूटर खतौनी में नाम व अन्य दुरुस्ती हेतु अभियान चलाया

**जानसद, 26 सितम्बर (बु.)।** डीएम के निदेश पर तहसील में नकल कम्प्यूटर खतौनी में नाम व अन्य दुरुस्ती हेतु अभियान चलाया जाएगा। अभियान का शुभारंभ शनिवार से गांव में खाली बैठक कर किया जाएगा। शासननिर्देश के अनुसार नकल कम्प्यूटर खतौनी में प्रवेश भर में रिलेट टाइम होने पर किसानों की खतौनी में छुट्टा एवं नाम, अर्थ, विवरण आदि आदेश खतौनी पर प्रविष्टि करते हुए छुट्टा खतौनी में जूटि ह गई है, उसके लिए शासन के आदेशानुसार जिलाधिकारी उमेश मिश्रा के नेतृत्व में एसीडीएम सुबोध कुमार सहित तहसीलदार, नाबत तहसीलदार द्वारा कार्यपत्र, जिसकी शुरुआत आने वाले इस शनिवार से की जाएगी। एसीडीएम सुबोध कुमार ने अधिक जानकारी देते हुए बताया कि शासन के निर्देशानुसार डीएम के निर्देश में शनिवार से एक अभियान चलाया जाएगा, जिसमें जिन किसानों के नाम, अर्थ, विवरण आदि नकल कम्प्यूटर खतौनी में जूटि हो गई हो या कुछ छुट्टा पात्र को जांच होगी तथा 30 सितंबर को नाम वापसी व चुनाव चिन्ह आवेदन होगा। वहीं 3 अक्टूबर को मतदान संपन्न होगा। चरखवास विकासखण्ड के ग्राम सहकारी विकास समिति के चुनाव के लिये निदेशित नौ डायरेक्टर के चुनाव करे, जिसके बाद चेयरमैन का चुनाव होगा। डेलाँटो के लिये आगामी 3 अक्टूबर को चुनाव होगा। वहीं समिति सचिव शशि प्रकाश ने जानकारी देते हुए बताया कि 128 व्यक्तियों ने नामांकन दायित्व किए। शुक्रवार को नामांकन पर की जांच होगी तथा 30 सितंबर को नाम वापसी व चुनाव चिन्ह आवेदन होगा। वहीं 3 अक्टूबर को मतदान संपन्न होगा।

**सराईगा बाजार**  
मुजफ्फरनगर, 26 सितम्बर (बु.)।  
मुजफ्फरनगर सराईगा बाजार के भाव इस प्रकार रहे:-  
सोना- 77300 चांदी- 91000  
सिक्का- 100100 निम्नी- 57840

**तारीख गवाह है**  
**आज का इतिहास**

**नवी दिल्ली, 26 सितंबर (वार्ता)।** भारतीय एवं विश्व इतिहास में 27 सितंबर को महत्वपूर्ण घटनाएं इस प्रकार हैं- 1290 - चीन के मिली की खाड़ी में भूकंप से करीब एक लाख लोगों की मौत हुई। 1760 - मीर कासिम बंगाल के नवाब बने। 1821 - मैक्सिको को स्वतंत्रता मिली। 1825 - इंग्लैंड में स्टैकटन-अरिस्टिडस लाइन की शुरुआत के साथ दुनिया का पहला सर्वाजनिक रेल परिवहन शुरू हुआ। 1940 - द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान इटली, जर्मनी एवं जापान ने यूरो राष्ट्र के समझौते पर हस्ताक्षर किया। 1958 - मिर्शर सैन ब्रिडिश बेलार को तैकियार कर करने वाले पहले भारतीय बने। 1961 - सिप्राय पीपलियन संयुक्त राष्ट्र का सौवां सदस्य बना। 1988 - अमेरिकी अंतरिक्ष यान 'डिस्कवरी' का केप केनवैलर से प्रेषण। 1995 - बोस्निया में संपर्कित तीन दलों के बीच अमेरिकी मध्यस्थता में समझौता संपन्न। 1996 - अफगानिस्तान में तालिबान द्वारा काबुल पर अधिकार, पूर्व राष्ट्रपति नजीबुल्ला एवं उनके भाई को संरक्षण फासी। 1998 - इंटरनेट सर्व इंजन गूगल की स्थापना हुई। 1998 - जर्मनी में संपन्न हुए चुनाव में गेरहार्ड श्रेडर ने हेल्फ्ट कोल को हराकर नये वास्तव बने। 2000 - वेनेजुएला की राजधानी काराकस में ओपेक देशों का शिखर सम्मेलन शुरू। 2002 - न्यूयार्क में विश्व बैंक व आइएमएफ की वार्षिक बैठक शुरू। 2003 - ध्वनि से भी अधिक तेज गति से उड़ने वाले ब्रिटिश एयर के कांकोर्ड विमान ने न्यूयार्क से लंदन के लिए आखिरी उड़ान भरी। 2005 - बिग गैस टयानार ग्राहबई साल दुनिया के सबसे लंबी व्यक्ति बने। 2007 - पकिस्तान के राष्ट्रपति परवेज मुशर्रफ ने राष्ट्रपति चुनाव के लिए परना भाई। 2009 - भारत-पाक के विदेश मंत्रियों की बातचीत शुरू हुई।

**आपका आज का राशिफल**  
**शुक्रवार, 27 सितम्बर, 2024**

**शेष** - स्वास्थ्य सुधार पर, समस्या के संदर्भ में स्वयं का निर्णय लें, बकाए धन की प्राप्ति, स्थान-परिवर्तन को दिशा में कार्यक्रम, धर्म-अभ्यास के प्रति आस्था।  
**वृषभ** - मानसिक अशांति, कार्यों के प्रति उत्साह, पारस्परिक मतेष, जल्दबाजी में लिया गया निर्णय अहितकर, निराशा प्रभाव, निर्णय कष्ट, यात्रा असंतोषजनक।  
**मिथुन** - शुभ भावनाओं का उदय, विशिष्टजनकों से सम्पर्क, मौज-मस्ती के निमित्त व्यय, मनोनिवेद के सुअवसर प्राप्त, भोग-विलासिता की ओर रुचि, आय के नवीन स्रोत।  
**कर्क** - सभ्य संतोषजनक, साहसिक प्रयास प्रगति पर, व्यक्तिगत जीवन में नवीन उपलब्धि, शिक्षा के क्षेत्र में सफलता, पारस्परिक सम्बन्धों में प्रगाढ़ता, यात्रा सफल।  
**सिंह** - ग्रहस्थिति अनुकूल, पुरुषार्थ के प्रति रुचि, परोपकार की भावना जागृत, धरलू समस्याएँ सुलझने की ओर, वाहन से सुख, मित्रों से अपेक्षित सहयोग, धन संचय।  
**कन्या** - कार्यों में अडचनें, साझेदारी के व्यवसाय में हानि, विवाद की आशंका, व्यर्थ के भावदौड़ में समय नष्ट, दायित्व जीवन में कटुता, आरोप-प्रत्यारोप से कष्ट।  
**तुला** - बुद्धि-विकल्प से लिया गया निर्णय लाभदायक, आर्थिक स्थिति में सुधार, सुखेच्छा की प्राप्ति, यात्रा का प्रबंध, भौतिक सुख के साधन सुलभ, दायित्व जीवन संतोषजनक।  
**मृगश्रि** - कठिनताओं का निराकरण, धार्मिक क्रियाकलापों में अभिरूचि, विशिष्टजनकों से सम्पर्क, सामाजिक गतिविधियों में रूझान, तनाव में समाधि, अधिकारी वर्ग से अनुकूलता।  
**धनु** - शुभ भावनाओं का उदय, सामाजिक कार्यों में अनुकूलता, ईच्छित लाभ की प्राप्ति, नवजातों को शुक्रआत हेतु नूतन-पुनर्जन मित्रों से संपर्क, परिवार में सुखशांति।  
**मकर** - कार्य-व्यवसाय में असफलता, स्वास्थ्य में अडचनें, समस्याओं से अशांति, आपसी सम्बन्धों में तनाव, वैवाहिक जीवन में मनमुटाव, स्वयं की क्षति, व्यर्थ प्रयाग।  
**कुम्भ** - ग्रहस्थिति अनुकूल, कठिनताओं का निवारण, किसी के माध्यम से व्यक्तिगत जीवन में महत्वपूर्ण उपलब्धि, नवसमाचार की प्राप्ति, व्यक्तिगत का निर्णय लाभदायक।  
**मीन** - कार्यों में महत्वपूर्ण सफलता, शुभ विचारों के उदय से आभिक शांति, संपातित यात्रा संतोषजनक, मनोरंजन की ओर रुचि, सामाजिक कृत्यों की ओर रूझान।

**विमल जैन**, हस्तरेखा विशेषज्ञ, रत्न परामर्शदाता, फलित अंक व ज्योतिषी एवं वास्तुविद। एम-2/1-76, ए, कर्म भवन, द्वितीय तल, आकाशवाणी इलाहाबाद, पश्चिम उत्तर (दक्षिण) (महानगर मॉडर टू पार्स, कैलाश रोड) भोपाल, वाराणसी-221002 मोबाइल 9335414722

**संस्थापक सम्पादक**  
**एवं**  
**हमारे प्रेरणास्रोत**  
**स्व. उत्तमचन्द्र शर्मा**  
मुजफ्फरनगर बुलेटिन  
संपादक-अक्षय कुमार  
संपादक-अक्षय कुमार  
(फ़ोन)- 98370-42840, 94127-10840  
(फ़ैक्स)- 9368549219, (मोबा) 9335399929  
संपादक-9412210257  
E-mail :-  
muzaffarnagar\_bulletin@yahoo.com  
muzaffarnagar\_bulletin@rediffmail.com

# जो व्यवहार हम दूसरों से नहीं चाहते, वह व्यवहार दूसरों के साथ न करें : आचार्य वेद प्रकाश



**मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.स.)।** जनपद के कचहरी परिसर में अति प्राचीन शिव मंदिर के प्रांगण में आचार्य वेद प्रकाश शुकल के श्रीमद् भगवत ज्ञान कथा यत्र के दूसरे दिन व्यास षोडश महाराज श्री ने समाध्याय कि अविनाशी परमात्मा का सदैव ध्यान करने से जीव का सच्चिदानन्द स्वरूप शिव में विलय हो जाता है और विनाशी पदार्थों का ध्यान करते करते स्वरूपतः अविनाशी होते हुए भी जीवत्वात् स्वयं को विनाशी मान लेता है। धर्माचरण के परिणाम स्वरूप यदि भगवत्प्रेम का हृदय में उदय न हुआ

तो धर्म केवल श्रम बन कर रह जायेगा। तोष और भय से रहित भक्ति के गर्भ से ज्ञान, वेदाय उपलब्ध होते हैं। बलिष्ठ ज्ञान वैराग्य सम्पन्न भक्ति में सर्वेष्टक परमात्मा को प्राप्त करने की सामर्थ्य होती है। अस्वयम्भवा ने द्रौपदी के निरपराध सोते हुए पुत्रों की हत्या कर दी। अर्जुन जब गुरु पुरु अवस्थामा को पकड़ कर मजिस्ट्रेट के सामने लाये, तो वे अर्जुन से कहने लगीं हमारे आदर्शपूर्ण गुरुपुत्र अवस्थामा को छोड़ दो, हम नहीं चाहती हैं कि पुरु मुझे जो जिस पीड़ा को हम झेल रही हैं वह कष्ट अवस्थामा की मां को मिले। धर्म का यही स्वरूप है, जो व्यवहार हम दूसरों से नहीं चाहते वह व्यवहार दूसरों के साथ न करें। आज की कथा में विश्व धर्म के शांतिपूर्ण रूप से हनुमान शुकतीर्थ के महात्म्य उल्लेख कर



केशवनाथ महाराज उपस्थित रहे। कथा संयोजक प्रवीन अरोरा एडवोकेट (सपीक), चंदमनी लगी एडवोकेट, राज कुमार चौहान एडवोकेट, अरुण वर्मा एडवोकेट, प्रमोदप्रकाश अरोरा, सुधीर कुमार चौधरी, मंगू मोहन वर्मा, जितिन बालिवान, राज कुमार अवाल, अनंजनी कुमार आदि उपस्थित रहे। आज की कथा के मुख्य वजमान रथम लाल बंसल दाल वाले रहे।

# मीट फैक्ट्री में प्रदूषण पर भड़के अपर आयुक्त, लगाई फटकार

## -मंडलायुक्त से की गई धी शिकायत, अपर आयुक्त के निर्देश पर भरे गए पानी के सैंपल, मवा हड़कंप

**कैरना, 26 सितम्बर (बु.)।** मंडलायुक्त के निर्देश पर अपर आयुक्त ने मीट फैक्ट्री पर छापेमारी की। मौके पर जांच-पड़ताल के दौरान वायु प्रदूषण और गंदगी का ग्राह देख अपर आयुक्त ने संचालक को कड़ी फटकार लगाई। अपर आयुक्त के निर्देश पर पानी के सैंपल भी लिए गए हैं। वहीं, छापेमारी से हड़कंप मचा हुआ है। नगर के मौलाना दरबारकुट रेतावाला वार्ड-13 निवासी धनी ने सहानुभूत मंडलायुक्त से शिकायत की थी। बताया था कि नगर के कांथला रोड पर संचालित मीम पीपू फूड्स प्राइवेट लिमिटेड (मीट फैक्ट्री) में मानकों के विरुद्ध गंदगी फैलाया जा रहा है, जहां हड्डियां गलाई जाती हैं, जिस कारण चिमनी से निकलने वाले धुएँ से वायु प्रदूषण दिनांदिन बढ़ रहा है तथा भू-जल भी प्रदूषित हो रहा है और लोग काला पीलिया समेत अन्य बीमारियों की चपेट में आ रहे हैं। मामले को

**साहबा! हम कहां जाए, सांस लेना तक दूभर**  
**कैरना, 26 सितम्बर (बु.)।** अपर आयुक्त की छापेमारी के दौरान शिकायतकर्ता धनी भी साफदिक के साथ मीट फैक्ट्री में पहुंच गए थे, जहां उसने फैक्ट्री संचालक के सामने ही अपर आयुक्त को सारी समस्याओं से अवगत कराया। पीड़ित ने यह भी कहा कि मीट फैक्ट्री से 80 प्रतिशत आपसानी की आबादी के लोग काला पीलिया से ग्रस्त हैं। सांस तक लेनी दूभर है। पानी पीने लायक नहीं है। ऐसी

# छापेमारी से पहले लीक हुई सूचना

**कैरना, 26 सितम्बर (बु.)।** मीट फैक्ट्री में अपर आयुक्त की छापेमारी से पहले ही सूचना संचालक तक पहुंच गई थी। यही कारण है कि फैक्ट्री में हड्डियां गलाने की मशीन बंद कर दी गई और वहां पर खामियों पर पड़ जाने का कार्य शुरू हो गया था। यह बात उस समय उजागर भी हुई, जब कांथला

रोड पर मीट फैक्ट्री की गंदगी के स्थान पर अपर आयुक्त पहुंचे, तो वहां जैसीभी मशीन लगाकर गंदगी को सड़क के किनारे से हटाते हुए पाया गया। सवाल यह है कि आइए छापेमारी से पहले सूचना लीक कैसे हुई ? मंडलायुक्त में ही कोई तो भेदी है, जो लगातार संचालक के संपर्क में हैं।

अधिकारी की टीम गठित की। गुरुवार को अपर आयुक्त ने मीट फैक्ट्री पर छापेमारी की। इस दौरान मीट फैक्ट्री में वायु प्रदूषण और गंदगी पर अपर आयुक्त भड़क गए। उन्होंने संचालक को फटकार लगाई। प्लांट में दुर्घमा का आसप पड़ था कि बिना मास्क लगाए सांस तक नहीं लिया जा रहा था। अधिकारियों की भी मास्क लगाने पड़े। साथ ही, अपर आयुक्त ने संबंधित विभाग को सैंपल लेने के निर्देश दिए, जिस पर मीट

फैक्ट्री से पानी और आपसप में लगे हैंडपंपों से सैंपल लिए गए। उन्हें जांच के लिए प्रयोगशाला भेजा जाएगा। वहीं, अपर आयुक्त ने संचालक को फैक्ट्री का लाइसेंस दिखाने के निर्देश दिए हैं।

# उपचुनाव को सकुशल शांतिपूर्ण कराने हेतु डीएम की अध्यक्षता में बैठक हुई संपन्न

**मुजफ्फरनगर, 26 सितम्बर (बु.)।** जिला पंचायत सभाघर में समस्त प्रभारी अधिकारी/सहायक प्रभारी अधिकारियों के साथ 16 -मौजूद निधननामा उप निर्वाचन 2024 को सकुशल व शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराने हेतु डीएम उमेश मिश्रा की अध्यक्षता में बैठक आयोजित की गई। डीएम ने समस्त

समस्त प्रभारी अधिकारी सहायक प्रभारी अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश देते हुए कहा कि आगामी उपचुनाव को घोषणा कभी भी हो सकती है। उन्होंने निर्देश दिए जिन अधिकारी यु कार्मियों को निर्वाचन से संबंधित जो भी दायित्व सौंप दिए हैं, उनको एक बार अच्छे ढंग से और सफल तः तथा उप चुनाव

# बिरालसी समिति पर 49 डेलीगट के लिए 128 ने कराया नामांकन

**चरखवास, 26 सितम्बर (बु.)।** क्षेत्र के ग्राम बिरालसी विकास समिति को लेकर समिति कार्ययत्र पर गुरुवार को पंच जमा किये गए। इस दौरान समिति से जुड़े किसानों को पापी भौड़ मौजूद रही। वहीं 128 उम्मीदवारों ने अपने नामांकन दायित्व किए। शुक्रवार को नामांकन पर की जांच होगी तथा 30 सितंबर को नाम वापसी व चुनाव चिन्ह आवेदन होगा। वहीं 3 अक्टूबर को मतदान संपन्न होगा। चरखवास विकासखण्ड के ग्राम सहकारी विकास समिति के चुनाव के लिये निदेशित नौ डायरेक्टर के चुनाव करे, जिसके बाद चेयरमैन का चुनाव होगा। डेलाँटो के लिये आगामी 3 अक्टूबर को चुनाव होगा। वहीं समिति सचिव शशि प्रकाश ने जानकारी देते हुए बताया कि 128 व्यक्तियों ने नामांकन दायित्व किए। शुक्रवार को नामांकन पर की जांच होगी तथा 30 सितंबर को नाम वापसी व चुनाव चिन्ह आवेदन होगा। वहीं 3 अक्टूबर को मतदान संपन्न होगा।

**जानसद, 26 सितम्बर (बु.)।** डीएम के निर्देश पर तहसील में नकल कम्प्यूटर खतौनी में नाम व अन्य दुरुस्ती हेतु अभियान चलाया जाएगा। अभियान का शुभारंभ शनिवार से गांव में खाली बैठक कर किया जाएगा। शासननिर्देश के अनुसार नकल कम्प्यूटर खतौनी में प्रवेश भर में रिलेट टाइम होने पर किसानों की खतौनी में छुट्टा एवं नाम, अर्थ, विवरण आदि आदेश खतौनी पर प्रविष्टि करते हुए छुट्टा खतौनी में जूटि ह गई है, उसके लिए शासन के आदेशानुसार जिलाधिकारी उमेश मिश्रा के नेतृत्व में एसीडीएम सुबोध कुमार सहित तहसीलदार, नाबत तहसीलदार द्वारा कार्यपत्र, जिसकी शुरुआत आने वाले इस शनिवार से की जाएगी। एसीडीएम सुबोध कुमार ने अधिक जानकारी देते हुए बताया कि शासन के निर्देशानुसार डीएम के निर्देश में शनिवार से एक अभियान चलाया जाएगा, जिसमें जिन किसानों के नाम, अर्थ, विवरण आदि नकल कम्प्यूटर खतौनी में जूटि हो गई हो या कुछ छुट्टा पात्र को जांच होगी तथा 30 सितंबर को नाम वापसी व चुनाव चिन्ह आवेदन होगा। वहीं 3 अक्टूबर को मतदान संपन्न होगा।

# वर्ल्ड विज्ञान में एजुकेटिंग पैरेंट्स अबाउट एजुकेशन कार्यशाला का आयोजन



**मुजफ्फरनगर, 26 सितम्बर (बुस.)।** बृहदभारतीय को वर्ल्ड विज्ञान में विद्यालय में अभिभावकों में जागरूकता हेतु अध्यापकों के लिए एक विशेष कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में रिशोर्स पर्सन पंकज मुंजाल और संजया बालिया हेम। इस कार्यशाला का

**कार्यशाला के दौरान, एक इंटरैक्टिव सत्र भी आयोजित किया गया, जिसमें अध्यापकों ने अपने अनुभव साझा किए और छात्रों के साथ आने वाली चुनौतियों पर चर्चा की। विशेषज्ञों ने उनके**

उद्देश्य शिक्षकों को शिक्षा के नए और प्रभावी तरीकों से अवगत कराना तथा छात्रों की समग्र शिक्षा को बढ़ावा देना था। कार्यशाला में विभिन्न स्कूलों के अध्यापकों ने भाग लिया। कार्यशाला का शुभारंभ विशालवर के प्रधानाध्यक्ष ने किया, जिन्होंने कहा कि आज के बदलते शिक्षा तंत्र में अध्यापकों के अभिभावकों की भूमिका महत्वपूर्ण हो गई है तथा भू-जल भी प्रदूषित हो रहा है और लोग काला पीलिया समेत अन्य बीमारियों की चपेट में आ रहे हैं। मामले को

# एमजी पब्लिक स्कूल में तनावमुक्त जीवन पर कार्यशाला का आयोजन

**मुजफ्फरनगर, 26 सितम्बर (बुस.)।** एमजी पब्लिक स्कूल में जीवन को तनावमुक्त करने हुए संशक बने की प्रेरणा के साथ एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। इसमें प्रेरक वक्ता के द्वारा शिक्षक-शिक्षिकाओं को भाग लीड़ परी जिन्दगी में अपने आपको जानने के लिए अनंतम से जुड़ने के लिए प्रेरित किया। एमजी पब्लिक स्कूल में शिक्षक-शिक्षिकाओं को तनावमुक्त जीवन की ओर लाने के लिए एक कार्यशाला का आयोजन किया गया,



जिसका विषय, खुशहाल जीवन के हस्त्य-तनावमुक्त जीवन के लिए भाव्य ससात्करण था। कार्यशाला में प्रेरक वक्ता के रूप में प्रतिष्ठित शिक्षाविद और निर्माज वर्ल्ड विडिओ धास्क अर्जित सिंघल के साथ ब्रह्मकुमारि आश्रम से आई बीके सिंघल तोशी और बीके सिंघल शीतल भी उपस्थित रहे। प्रश्नाचार्यों मौनिका गर्ग ने प्रेरक वक्ता अर्जित व ब्रह्मकुमारि आश्रम से आई बहनों के विचार वक्ता के रूप में आई अर्जित सिंघल तनावमुक्त जीवन पर लम्बे समय से कार्य कर रही हैं। इसके लिए वो कई वर्ल्ड रिकॉर्ड भी बना चुकी हैं। उनका मान गिनौना बुराई वर्ल्ड रिकॉर्ड सिराई और लिफ्टा बुराई वर्ल्ड रिकॉर्ड में भी दर्ज किया जा चुका है। बहनों को ब्रह्मकुमारि के आध्यात्मिक अनुभवों अनुभवान केन्द्र में भी कार्य कर रही हैं। वक्ता अर्जित सिंघल ने भावदौड़ पर

# कंगना रनौत की 17 अक्टूबर को सुनवाई

**आगरा, 26 सितंबर (एजेन्सी)।** आगरा में राजीव गांधी बह एरोसिएशन के अध्यक्ष एवं वरिष्ठ अधिकता रमाकान्त शर्मा ने फिरोज अमिनोनी और भाजपा सांसद कंगना रनौत के खिलाफ अदालत में वाद दायर किए हैं। बृहस्पतिवार को स्पेशल कोर्ट एमपी-एनएलए में अधिवक्ता के बयान दर्ज हुए। अदालत ने सुनवाई के लिए 17 अक्टूबर को सुनवाई करेगी। वरिष्ठ अधिवक्ता ने वाद पत्र में लिखा है कि वह देश के किसानों के प्रति और प्रतिपत्ति महानगा गांधी के प्रति प्रेम भ्रम भाव एवं अमान्यता के साथ आग्रह कर रहे हैं। 26 अगस्त के मामले में टीवी वरिष्ठ के अतिरिक्त सिरात को नुकान उठाना था। बुधवार को कंगना रनौत के एएस पर एक वीडियो पोस्ट किया गया। उसमें कहा कि उनमें केवल अमिनोनी ही नहीं भाजपा की सांसद भी हैं, अनेक वक्ता से किसी को इस पृष्ठ की तो खेद है। अधिवक्ता ने कहा कि कंगना ने किसानों को हत्या, अत्याचारवादी बताया था। अब इन्हें कंगना होगा कि देश का किसान अल्पवृद्ध है। मैंने जो आरोप लगाए थे, उनके लिए क्षमा मांगती हूँ। अगर वह ऐसा बयान दें तो किसानों के सम्मान में अपना वाद वापस ले सकते हैं।

# हाईकोर्ट ने नगर पंचायत ईओ को अवमानना का नोटिस किया जारी

**बुढ़ाना, 26 सितम्बर (बु.)।** करीब 7 वर्ष पूर्व बुढ़ाना नगर पंचायत की 7 दुकानों को खुद ही नगर पंचायत द्वारा ध्वस्त कर 7 परिवारों से रोजगार छीने के मामले में इलाहाबाद हाईकोर्ट ने ईओ बुढ़ाना को अवमानना का नोटिस जारी किया है। 7 वर्ष पूर्व नगर पंचायत द्वारा कुरियरोंवाली वाली पुलिसवा पर बनायी गयी 7 दुकानों को ध्वस्त कर दुकानदारों को करीब 7 वर्षों से बेघर कर दिया गया है। करीब 27 वर्ष पूर्व तत्कालीन ईओ द्वारा कुरियरोंवाली वाली पुलिसवा पर 7 दुकानों का निर्माण कराया गया था, जिसको प्रीमियम पर सौंपा गया था, तब चेयरमैन बनना लागी थी। इसके बाद न तो दुकानदारों को ईओ द्वारा कोई दुकान

दुकानों को ईओ द्वारा अतिक्रमण बाबर बुलडोजर चलाकर ध्वस्त कर दिया गया था, जबकि नगर पंचायत ने ही उन दुकानों का निर्माण किया था, जिनको प्रीमियम पर सौंपा गया था, तब चेयरमैन बनना लागी थी। इसके बाद न तो दुकानदारों को ईओ द्वारा कोई दुकान

दो भी ओर न ही कोई क्लेम दिया गया। उक्त दुकानदारों के साथ ईओ का अन्यापूर्ण व्यवहार चलाया रहा। दुकानदारों ने ईओ के विरुद्ध हाईकोर्ट में क्लेम हेतु एहतशास सिविलीकी एडवोकेट के नेतृत्व में संघर्ष प्रारम्भ किया तथा हाईकोर्ट में वाद योजित किया, जिसके परिणामस्वरूप इलाहाबाद हाईकोर्ट द्वारा ईओ को अवमानना का नोटिस जारी किया गया है। एहतशास सिविलीकी एडवोकेट ने कहा है कि दुकानदारों को क्लेम दिलाने तक नगर पंचायत बुढ़ाना से लड़ाई जारी रहेगी।



## मुज़फ़्फरनगर बुलेटिन, प्रातःकालीन दैनिक, मुज़फ़्फरनगर (उ.प्र.)

**लाटीचाज़न पर खूबापूर पुलिस चौकी प्रभारी सरयेंड मुजफ्फरनगर।** मंसूरपुर क्षेत्र के गांव खूबापूर में बिना अनुमति के ट्रैक्टर डू चैन प्रतियोगिता को पुलिस द्वारा लाठी चाज के ब द भगइद मच गई। घटना को लेकर आक्रोशित ग्रामीणों ने भाजपू टिकट के प्रेश उपाध्यक्ष नीरज फलवान के साथ एएसपीओ फिफस पर धरना दिया। एएसपीओ ने मामले में राबू थिफिकर चौकी प्रभारी को सरयेंड कर दिया है। मंसूरपुर क्षेत्र के गाँव खूबापूर में बुद्धवार को कुछ लोगों की ओर से ट्रैक्टर डू चैन प्रतियोगिता आयोजित की गई थी। आपसपास के गाँवों के सैकड़ों ग्रामीण मौजूद थे। सीओ खलौली रामआशीष यादव ने बताया कि इस प्रतियोगिता के लिए किसी तरह की अनुमति नहीं ली गई थी। बिना अनुमति के ट्रैक्टर डू चैन प्रतियोगिता आयोजित करने की सूचना पर रात्रि के समय राबू थिफिकर स्कूल चौकी प्रभारी कुंज शर्मा पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे और लाठीचाज कर दिया।

### बंदरों ने दुकर्म का प्रयास कर रहे दरिद के चंगुल से बच्ची को बचाया

**बागपत, 26 सितंबर (एजेंसी)।** बागपत जनपद के अमीनगर सराय क्षेत्र के एक गांव में मामूम को हवरा का शिखर बनाने का प्रयास करने वाले आरोपी को बंदरों से बच लिया। बाद में बूकेजी की छत्रा के साथ दुकर्म का प्रयास करने में फंसी रहते हुए दूसरे समुदाय के आरोपी युवक को पुलिस ने गुस्वरार को गिरफार कर लिया।
क्षेत्र के एक गांव में रहने वाली छह साल की बच्ची गांव के ही निजी स्कूल में बूकेजी की छत्रा हैं। जो आठ दिन पूर्व घर के बाहर खेल रही थी। तभी वहां वर्ग विशेष का युवक आया और बच्ची को बहला फुसलाकर गांव के ही मोबाइल टावर में ले गया। बच्ची को अपने साथ लेजाकर वर्ग विशेष के युवक ने दुकर्म का प्रयास किया था। तभी वहां आने बंदरों के झुंड ने उसे देखकर अपना कतब दिखाया तो युवक डरकर वहां से भाग गया। इसके बाद बच्ची ने घर जाकर परिवजनों को घटना की जानकारी दी। जांच में आरोपी गांव में लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज में बच्ची को ले जाते हुआ दिखाई दिया। बच्ची के साथ हुई घटना के विशेष में विरवाहेंद्र परिषद और बजरंग दल के कार्यकर्ताओं ने पंचायत कर जमकर हंगामा किया। साथ ही आरोपी को गिरफ्तारी के लिए पांच दिन का अटलीमेयम दिया गया। इसके बाद पुलिस ने फरार चल रहे आरोपी को बसीद नहर की घटरी के पास से गिरफ्तार कर दिया। एएसपी एमपी सिंह ने कहा कि गिरफ्तार आरोपी चांद निवासी फिलखवा जनपद हापुड़ का है। जो टट्टीरी में बांके बिहारी रेस्टोर्ट पर काम करता था। पास के गांव बरा टिकरी में आरोपी युवक की बहन की सम्सुल भी है।

### ‘दुर्गा पूजा करना है तो 5 लाख दो’, बांग्लादेश के हिंदू मंदिरों को वसूली की मिली धमकियां

**नई दिल्ली, 26 सितम्बर (नेट)।** बांग्लादेश में हिंदुओं पर अत्याचार थमने का नाम नहीं ले रहा। दुर्गा पूजा से पहले बांग्लादेश में इस्लामिक समूहों के जरिए कुछ मंदिरों को धमकियां मिली है। मंदिर समितिओं को धमकी दी गई कि अगर उन्हें दुर्गा पूजा मनाया है, तो उन्हें 5 लाख बांग्लादेशी टका देने होंगे। अगर पैसे नहीं दिए गए तो पूजा नहीं करने दी जाएगी। 26 सितंबर को मदरसा के कुछ लोगों ने लक्ष्मीनज जिले के रायपुर इलाक़े में दुर्गा प्रतियोगी को तोड़ा था। बरगुना जिले में भी प्रतिमाएं तोड़ी गईं थीं। इस मामले पर हिंदू समुदाय के कुछ लोगों ने चट्टागंज और खुलना में मिले के अधिकारियों के सामने शिकायत भी दर्ज कराई थी। हिंदू बौद्ध ईसाई अकादि परिषद के महासचिव महेंद्र नाथ ने कहा कि खुलना शहर के डफकी कस्बे में 25 से अधिक मंदिरों को पांच दिवसीय उत्सव मनाने के लिए 5 लाख रुपये की मांग करते हुए धमकियां मिली हैं।

### डिवाइडर से टकराई... फ़िर 20 फीट गहरी खाई में गिरी कार, 1 की मौत, नौ लोग घायल

**आगरा, 26 सितंबर (नेट)।** आगरा-लखनऊ एक्सप्रेसवे पर भीषण हादसा हो गया। एक कार पहले डिवाइडर से टकराई। फिर 20 फीट गहरी खाई में गिर गई। घटने से एक की मौत हो गई। नौ लोग घायल हैं। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घायलों को एम्बुलान्स मेंमिकल कॉलेज भिजवाया। हादसा डफकी थाना क्षेत्र के आगरा-लखनऊ एक्सप्रेसवे पर किलोमीटर 14 पर हुआ। वहां पर दोहरेप कर को लखनऊ की तरफ से आगरा की ओर आ रही अर्टिका कार जाइको को धक्का आ गई। कार अर्धवर्णित होकर डिवाइडर से टकराई। फिर 20 फीट नीचे गहरी खाई में गिर गई। घटना से कार वहां में चोख पक़ार मच गई। शौर सुभकर रागहरी रुक गए। सूचना पर एसीपी फतेहाबाद अमरदयी पुलिस टीम के साथ मौके पर पहुंच गए। लोगों की मदद से सभी को बाहर निकाला गया। पुलिस ने घायलों को एम्बुलान्स मेंमिकल कॉलेज भेजा। यहां जांच के बाद खंडकटों ने एक युवक को मृत घोषित कर दिया। बाकी नौ का इलाज किया जा रहा है।

### गाजियाबाद में स्कूली वैन में पांच साल की बच्ची के साथ सेड्वाइज़, नई दिल्ली/गाजियाबाद, 26 सितम्बर (नेट)।

स्कूल वैन में 5 साल बच्ची के साथ स्कूल वैन में छेड़छाड़ की घटना सामने आई है। बच्ची के पिता ने पुलिस से शिकायत की, जिसके बाद आरोपी ड्यूबर को हिरासत में ले लिया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर आगे की जांच जारी है। सहायक पुलिस अधीकृ अभिषेक श्रीवास्तव ने बताया कि घटना कविरागर थाना क्षेत्र में हुई और आरोपी ड्यूबर के खिलाफ आगे की कार्रवाई की जाएगी। बच्ची के पिता ने पुलिस को बताया कि उनकी बेटी स्कूल वैन में स्कूल जाती है, लेकिन कल जब वैन घर पहुंची, तो उनकी बेटी बहुत परेशान थी, जब उन्होंने पूछा, तो बच्ची ने बताया कि वैन ड्यूबर ने उसके साथ गलत बर्ताव किया। पुलिस ने तत्काल कार्रवाई करते हुए आरोपी ड्यूबर को हिरासत में ले लिया और मामले की जांच शुरू कर दी। एसीपी अभिषेक श्रीवास्तव के मुताबिक, थाना क्षेत्र कविरागर में 25 सितंबर की रात में करीब 2.00 बजे के आसपास एक व्यक्ति ने सूचना दी कि उनकी बेटी के साथ स्कूल ले जाने वाले वैन के ड्यूबर ने छेड़छाड़ की है। उक्त सूचना पर तत्काल ही अभिषांग पंक्तिगत कर लिया गया तथा आरोपी ड्यूबर को हिरासत में ले लिया गया है। फुलतारा व सखों के आधार पर अंतिम विधििक कार्रवाई की जा रही है। पुलिस आरोपी ड्यूबर से फुलतारा कर रही है। औपचारिक गिरफ्तारी के बाद आरोपी को कनेट में पेश किया जाेगा।

### संजय राजत को 15 दिनों की जेल की सजा

**मुंबई, 26 सितंबर (वार्ता)।** मुंबई की एक अदालत ने गुस्वरार को शिखरना (उद्धव बालासाहेब ठाकरे) ने भाजपा से रिश्ताफा सांसद संजय राजत को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नेता किष्मटो सोमैया की पत्नी मेधा किरीट सोमैया की ओर से दुरार मानहानि के मामले में 15 दिन की जेल की सजा सुनायी और 25,000 रुपये का जुमाना लगाया। श्री राजत ने फैसले के खिलाफ उच्च न्यायालय में अपील करने का फैसला किया है। मद्रागत मेट्रोपॉलिटन मजिस्ट्रेट आरती कुलकर्णी ने राज्यसभा सांसद को भारतीय वंश साक्षिका की धारा 500 (मानहानि के लिए सजा) के तहत दोषी ठहराया और उन्हे जुर्माना सीधे शिकायतकर्ता को देने का निशाने दिया, जिसके रिए सरकार संगठन (एनजीओ) के खिलाफ उन्होंने वित्तीय अनिश्चितताओं के आरोप लगाये थे। अदालत ने यह आदेश श्री राजत के खिलाफ श्रीमती सोमैया की ओर से दुरार दो टाउप पुराने मानहानि के मामले में पारित किया, जिसमें उन्होंने भीम राठ (आप) को 100 करोड़ रुपये के शौचाचार निगूण घोटाले का आरोप लगाया था। शौचालय निर्माण में श्रीमती सोमैया द्वारा संचालित एनजीओ शामिल था। श्री राजत ने अदालत के फैसले पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि उन्होंने शौचालय निर्माण के पैसे पर संदेह जताए हुए केवल आधिकारिक किताबों के आधार पर खवाल प्रदान की है, जिसका समर्थन सतारहूद महापुलिग गठबंधन के नेताओं ने भी किया था, उन्होंने कहा, 'तो मैंने कोई मानहानि कहां की है?' शिखरना (यूवीटी) नेता ने कहा कि वह इस आदेश को जल्द ही उच्च न्यायालय में चुनौती देंगे।

### नाम लिखाने से क्या खतम हो जायेगा मिलावट का काला धमः मायावती

लखनऊ 26 सितंबर (वार्ता) बहुजन समाज पार्टी (बसपा) सुप्रीमो मायावती ने होटल,ड्राबों में संचालक के नाम लिखे जाने उदर उपेरा सरकार के फैसले को राबनीति से प्रेरित बनाते हुये खवाल किया कि सरकार यह सुनिश्चित करे कि क्या नाम लिखाने से मिलावट का काला धम खत्म हो सकता है। सुश्री मायावती ने गुस्वरार को एक्स पर पोस्ट किया ‘‘ युपी सरकार द्वारा होटल, रेस्टॉरं, ड्राबों आदि में मालिक, मैनजर का नाम, पता के साथ ही कैम्प लगाना अनिवार्य करने की कार्यवा, कावड़ यात्रा के दौरान की ऐसी घोषणाओं की तरह ही, फिर से कान्नी चर्चाओं में कि यह खब ख़ाब सुरक्षा हेतु कम व जनता का ध्यान बंटने को चुनौती राजनीति खिजा।’ उन्होंने कहा ‘‘ कसे तो खासकर खाद्य निपटव में मिलावट आदि को रोकने पहले से ही कान्नी सख्त कानून मौजूद है। फिर भी सरकारी लापरवाही/ मिलीभगत से मिलावट का बाजार हर तरफ गम है, किन्तु अब दुकानों पर लोगों के नाम अकवरदी लिखवा देने आदि से क्या मिलावट का कालाधम खत्म हो जाएगा।’’

## बुलेटिन एक्सक्लूसिव शाहपुर में भाजपा के नामित सभासदों को लेकर फंसा पैच, रालोद ने भी हिस्सेदारी मांगी

( सचिन सगल)
शाहपुर, 26 सितम्बर (बु.)। गूर पंचायत एवं नगर पालिकाओं के साथ-साथ महागंगार में प्रेश सरकार की ओर से जल्दी नामित होने वाले सभासदों एवं पार्षदों की निवृत्ति को लेकर भेच फंसा गया है। केन्द्र एवं प्रदेश की सरकार में भाजपा के साथ गठबंधन में शामिल प्रमुख दल राधेश्य लोकदल ने भी सरकार की ओर से नगर निकायों में मनोनीत होने वाले सदस्यों में अपनी भी हिस्सेदारी मांग ली है। बताया जाता है रालोद के प्रभाव वाले जनपदों एवं पार्टी के विधायक एवं सांसद वाले क्षेत्रों में रालोद कार्यकर्ताओं में से भी नामित सभासद बनाए जाने की मांग की गई है। रालोद की इस मांग पर प्रदेश भाजपा के शीर्ष नेतृत्व एवं योगी सरकार ने भी सहमति जताई है, जिसके चलते नामितों की संघटन से फाइल-वही चुकी स्त्री अब दोबारा संशोधित करने की तैयारी शुरू हो गई है।

उत्तरप्रदेश में सरकार की प्रलेख योजना के

# मोदी भगवान नहीं...विधानसभा में बोले अरविंद केजरीवाल

**हंगामे के साथ दिल्ली विस सत्र शुरू, विपक्षी विधायकों को बाहर निकाला**

**नई दिल्ली, 26 सितंबर (एजेंसी)।** दिल्ली विधानसभा में दो दिवसीय सत्र की शुरुआत हंगामे के साथ हुई। अथय कम, जितेंद्र महाजन, विजेंद्र गुप्ता, समेत सभी विपक्षी विधायकों को सदन से मांशुल आउट किया गया। नेता प्रतिपक्ष और सभी भाजपा विधायक विधानसभा अध्यक्ष कार्यालय के बाहर धरने पर बैठ गए। जिसके कुछ देर बाद भाजपा विधायक सदन में आए।

दिल्ली विधानसभा की कार्यवाही के दौरान पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने सदन को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि मोदी ताकतवर हो सकते हैं लेकिन भगवान नहीं हो सकते। हमें बंदनाम करने की साजिश है। कोई जेल नहीं जा रही है, सिखाओ को देखकर विश्व दुखी है। भाजपा वालों ने राजनीति का स्तर नीचे गिराया। दिल्ली विधानसभा को संबोधित करते हुए केजरीवाल ने कहा कि इन्होंने हमारी कई योजनाएं बंद कर दीं। दिल्ली की जनता को पेशान किया जा रहा है। भाजपा की दिल्ली पत्र करने की कोशिश है। मेरे जेल जाने पर दिल्ली के सभी कामों को रोक दिया गया। केजरीवाल ने आगे कहा कि दिल्ली में भाजपा 27 साल से वनवास काट रही है। दिल्ली की जनता बोल नहीं कर रही है। जनता को पेशान किया जा रहा है। हमने स्वास्थ्य और स्कूल पर काम किया। आप भी काम करें।

जनता देख रही है। वोटिंग वाले दिन जनता बंद दवाकर ताकत दिखाएंगी। अरविंद केजरीवाल ने सदन में कहा कि मैं जेल में गया तो सारे काम बंद कर दिए गए। दिल्ली की सड़कों का रिपैरिंग का काम बंद किया गया। बस मार्शल भी हटा दिए। महिलाओं को सुरक्षा नहीं मिल रही है, बुजुर्गों की पेंशन बंद कर दी। तीर्थ यात्रा को बंद कर दिया गया। लेकिन अब केजरीवाल आ गया है। हम सारे काम करएंगे। आप भी तीर्थ यात्रा करके आएं और शांत रहें। मैं अंत में यही कहना चाहता हूं कि हमारी दिल्ली बहुत खुशसूरत है। हमारी दिल्ली वाले दिल वाले हैं। हम दो ढाई करोड़ लोगों को मिलकर दिल्ली बनाने हैं। कोई जाति नहीं कोई पार्टी नहीं। काम रोक सही नहीं है। जेल में जाऊंगा तो लड़गे और उसके बाद मिल्कर काम करंगे। दिल्ली की जनता के मन में दो बात हैं। केजरीवाल ईमानदार है और दूसरा केजरीवाल जनता के लिए काम करता है। ये उन दोनों बातों को फोड़ करना चाहते हैं। ये लोग दिखाना चाहते हैं कि फर्जि कस करके हमें जेल में डाला गया। इन लोगों ने सभी को जेल में डाला। पांच नेताओं की सला से वनवास काट रही है। दिल्ली की जनता बोल नहीं कर रही है। जनता को पेशान किया जा रहा है। हमने स्वास्थ्य और स्कूल पर काम किया। आप भी काम करें। तो फिर देखां तुम्हारी पार्टी कहां खड़ी है।

# डॉ. एसकेडी भारद्वाज को मेंटर ऑफ द ईयर अवार्ड

**एसोसिएशन ऑफ फिजीशियन ऑफ उत्तर प्रदेश ने आगरा में किया सम्मानित**

**मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)।** नगर के वयोवृद्ध वरिष्ठ चिकित्सक डॉ.एसकेडी भारद्वाज को एसोसिएशन ऑफ फिजीशियन ऑफ उत्तर प्रदेश की ओर से मेंटर ऑफ द ईयर अवार्ड से सम्मानित किया है। आगरा के एक पंचतारा होटल में एसोसिएशन ऑफ फिजीशियन ऑफ उत्तर प्रदेश का 41वां वार्षिक महासम्म आयोजित किया गया। इसमें नगर में कई इश्कों से अपनी विदित्वा सेवाओं से जन सामान्य को लाभान्वित कर रहे प्रमुख चिकित्सक डॉ.एसके डी भारद्वाज को उनकी दीर्घ चिकित्सा सेवाओं के लिए मेंटर ऑफ द ईयर अवार्ड प्रदान कर उनका सम्मान किया। आर्गेनाइजिंग चेयरमैन डॉ पीके माहेश्वरी, सचिव डॉ मनीष बंसल समेत तमाम चिकित्सक उपस्थित रहे। राष्ट्रपति और प्रधानमंत्री समेत तमाम राजनीतिज्ञों के चिकित्सक रह चुके डॉ.एसके डी भारद्वाज को कार्डियोलॉजी की वर्ल्ड काँग्रेस में लाइफ टाइम अचीवमेंट अवार्ड से सम्मानित किया जा चुका है। 2019 में डॉ.एसकेडी भारद्वाज नेशनल एकडेमी ऑफ मेडीकल साइंस के सदस्य भी चुने गए।



## आज बादल के साथ ही हल्की बारिश के आसार

**मुजफ्फरनगर, 26 सितंबर (बु.)।** तापमान में मामूली राहत के बाद आज तापमान में थोड़ी गिरावट के साथ 33.5 डिग्री पर आ गया। न्यूनतम तापमान 24.2 डिग्री पर रहा। आज दोपहर बाद बादल छाये। कल मौसम में बदलाव के साथ हल्की बारिश के आसार हैं। गुस्वरार को मौसम में हल्के बदलाव के साथ कड़क धूप के साथ दोपहर बाद छाए बादलों ने राहत दी। इसके चलते आज तापमान में मामूली गिरावट दर्ज की गई। मौसम विभाग के अनुसार शुक्रवार को हल्की बारिश होने का अनुमान है। आसमान में हल्के बादल छाए रहेंगे। मौसम विभाग का अनुमान है कि इस दौरान हवा पूर्व से दक्षिण-पूर्व दिशा से चलेगी। वहीं, हवा की चाल 12 से 18 किलोमीटर प्रतिघंटे रह सकेगी। मौसम विभाग के अनुसार दिल्ली-एसीआर में पिछले एक सप्ताह से कोई बारिश नहीं हुई है। हालांकि, अगले तीन दिनों में दिल्ली/एसीआर में हल्की बारिश होने की संभावना है। लेकिन, वह बारिश बहुत मामूली, बिजली और थोड़े समय के लिए हो सकती है। दिल्ली में मौसम की गतिविधियों के लिए मुख्य कारक मानसून ट्रैक होता है। यह ट्रैक अपनी सामान्य स्थिति से दक्षिण की ओर चल रहा है और लगभग 3000 फीट की ऊंचाई पर है। निचले तल की हवाओं ने दिशा बदल ली है और अब नम पूर्वी हवाएं चल रही हैं। यदि तापमान थोड़ा से भी बढ़ता है तो दर दोपहर को आगे के समय कहीं-कहीं पर डिस्टेंट बारिश हो सकती है। दिल्ली/एसीआर में हवा के चलाव में बदलाव के साथ दिन का तापमान गिर जाएगा। वहीं, आसमान में आंशिक बादल छाए लेंगे से तापमान नहीं बढ़ेगा। 27 सितंबर को बारिश होने की संभावना अपेक्षाकृत अधिक है, जबकि रविवार और अगले सप्ताह के दौरान बारिश की संभावना कम रहेगी। हल्की बारिश के मौजूदा हालातों के बाद मानसून जल्द ही वापसी की तैयारी कर सकता है। बता दें, दिल्ली से मानसून के विदाई की सामान्य तिथि 25 सितंबर है, जो पहले ही पार हो चुकी है। इसलिए अगले सप्ताह के मध्य तक मानसून की वापसी के लिए परिस्थितीवै अनुकूल होती दिख रही हैं।

### पीएम मोदी ने लॉन्च किए परम रुद्र सुपर कम्प्यूटर

**एणे, 26 सितंबर (एजेंसी)।** प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुस्वरार को तीन पर हद सुपरकंप्यूटर के साथ अर्का और अस्थिका नामक हाई-परफॉमंस कंप्यूटिंग सिस्टम लॉन्च किया। तकनीकी की बेहतरी गरीबों को सराफ करने वाली होनी चाहिए पर जोर देते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि एक देश बड़ी उपलब्धियों का लक्ष्य केवल तभी साध सकता है, जब उसके पास बड़ा धैर्य होगा। उन्होंने इस दिन को विज्ञान और प्रौद्योगिकी क्षेत्र में 'बहुत बड़ी उपलब्धियों' के प्रस्ताव को पेश किया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि उनकी सरकार ने यह सुनिश्चित किया है कि तकनीक में शोध से आम आदमी को फायदा मिलना चाहिए। उन्होंने कहा कि विज्ञान में आत्मनिर्भरता हमारा उद्देश्य है। सरकार विज्ञान, तकनीक और अनुसंधान को प्राथमिकता दे रही है।



**मनी लॉन्गिंग मामले में यूट्यूबर एल्विश यादव की संपत्तियां कुर्ब नोएडा, 26 सितंबर (यूजेंसी)।** नवराज निवेशलय (ईटी) ने यूट्यूबर एल्विश यादव और कुछ अन्य के खिलाफ चल रही मनी लॉन्गिंग के तहत संपत्तियां कुर्ब की हैं। आधिकारिक सूत्रों ने बताया कि पीएफएलएफ के तहत एक अतिम आदेश जारी किया गया है। ईटी ने एल्विश द्वारा आयोजित पार्टियों में सांघ के जबर के प्रयोग और संबंधित वित्तीय लेनदेन से संबंधित मामले में पृष्ठताफ की है। केटीए एजेंसी ने मई में मामला दर्ज किया था और उत्तर प्रदेश के गौतम बुद्धनगर जिला पुलिस द्वारा उनके और संबंधित व्यक्तियों के खिलाफ चर्च के आरंभ परत्र का संज्ञान लेने के बाद पीएफएलएफ के तहत आरोप लगाए थे। वहीं हरियाणा के गायक रहलु यादव उर्फ रहलु फाउलतपुत्रिया से ईटी ने उक्त मामले में पृष्ठछाफ की थी।

## कामगारों को दिया तोहफा, न्यूनतम मजदूरी में इजाफा

**नई दिल्ली, 26 सितंबर (एजेंसी)।** त्हांवों से पहले सरकार ने कामगारों खासकर अर्धगठित सेक्टर के श्रमिकों को बड़ा तोहफा दिया है। केन्द्र सरकार ने इस सेक्टर में काम करने वाले मजदूरों के लिए न्यूनतम मजदूरी द्र बढ़ाने का एलान किया है। सरकार ने महंगाई के कारण जीवनयापन के बढ़ते खर्च को देखते हुए यह एलान किया है। यह दरे 1 अक्टूबर 2024 से लागू होंगे। सरकार ने परिवर्तनील महंगाई भते (वीडीए) में संशोधन करके न्यूनतम मजदूरी दरों में वृद्धि की घोषणा की है। इस कदम का उद्देश्य श्रमिकों को जीवन-यापन की बढती लागत से निपटने में मदद करना है। केन्द्रीय क्षेत्र के प्रतिनिधित्व (26,910 रुपए प्रतिमाह) होगा। केन्द्र सरकार अर्द्धकृशल श्रमिकों के लिए उपभोगी मूल्य सूचकांक में छह माह की औसत वृद्धि के आधार पर, वरं में दो बार, 1 अप्रैल और 1 अक्टूबर से, वीडिए में संशोधन करती हैं। श्रेणी और श्रेण के अनुसार न्यूनतम मजदूरी दरों के बारे में विस्तृत जानकारी मुख्य श्रम आयुक्त (केन्द्रीय), भारत सरकार की वेबसाइट पर उपलब्ध है।

और उच्च कुशल के साथ-साथ भीोगलिक क्षेत्र- ए, बी और सी के आधार पर वर्गीकृत किया गया है। संशोधन के पश्चात श्रेण 'ए' में निर्माण, ड्राइव, सफाई, लॉडिंग और अनलॉडिंग में कार्यरत अकुशल श्रमिकों के लिए न्यूनतम मजदूरी दर 783 रुपये प्रतिदिन (20,358 रुपये प्रतिमाह) कैलकुलेशन के लिए 868 रुपये प्रतिदिन (22,568 रुपये प्रतिमाह) कुशल, लिफिफ और शरय रहित चौकीदार के लिए 954 रुपये प्रतिदिन (24,804 रुपये प्रतिमाह) तथा उच्च कुशल एवं शरय सहित चौकीदार के लिए 1,035 रुपये प्रतिदिन (26,910 रुपए प्रतिमाह) होगा। केन्द्र सरकार अर्द्धकृशल श्रमिकों के लिए उपभोगी मूल्य सूचकांक में छह माह की औसत वृद्धि के आधार पर, वरं में दो बार, 1 अप्रैल और 1 अक्टूबर से, वीडिए में संशोधन करती हैं। श्रेणी और श्रेण के अनुसार न्यूनतम मजदूरी दरों के बारे में विस्तृत जानकारी मुख्य श्रम आयुक्त (केन्द्रीय), भारत सरकार की वेबसाइट पर उपलब्ध है।

और उच्च कुशल के साथ-साथ भीोगलिक क्षेत्र- ए, बी और

और सी के आधार पर वर्गीकृत किया गया है। संशोधन के

पश्चात श्रेण 'ए' में निर्माण, ड्राइव, सफाई, लॉडिंग और

अनलॉडिंग में कार्यरत अकुशल श्रमिकों के लिए न्यूनतम मजदूरी दर 783 रुपये प्रतिदिन (20,358 रुपये प्रतिमाह) कैलकुलेशन के लिए 868 रुपये प्रतिदिन (22,568 रुपये प्रतिमाह) कुशल, लिफिफ और शरय रहित चौकीदार के लिए 954 रुपये प्रतिदिन (24,804 रुपये प्रतिमाह) तथा उच्च कुशल एवं शरय सहित चौकीदार के लिए 1,035 रुपये प्रतिदिन (26,910 रुपए प्रतिमाह) होगा। केन्द्र सरकार अर्द्धकृशल श्रमिकों के लिए उपभोगी मूल्य सूचकांक में छह माह की औसत वृद्धि के आधार पर, वरं में दो बार, 1 अप्रैल और 1 अक्टूबर से, वीडिए में संशोधन करती हैं। श्रेणी और श्रेण के अनुसार न्यूनतम मजदूरी दरों के बारे में विस्तृत जानकारी मुख्य श्रम आयुक्त (केन्द्रीय), भारत सरकार की वेबसाइट पर उपलब्ध है।

## ऐसा भ्रष्टाचार : खुद चौकी इंचार्ज से पीड़ित बीएसएफ का जवान वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक से गुहार लगाने पहुंचा

**मुजफ्फरनगर, 26 सितम्बर (बु.)।** चौकी इंचार्ज ने बीएसएफ के जवान को ही कर दिया पेशान अकुलर चौकी इंचार्ज पंख से पीड़ित बीएसएफ का एक जवान आबिद फ़तीर एएसपी कालंवल अपनी गुहार लेकर पहुंचा। अपनी पीड़ा बताते हुए बीएसएफ जवान ने बताया कि उनका ये जमीनी विवाद अपने पड़ोसी कैथुनराल के साथ चल रहा है। उक्त मामले में कई बार सक्षर देने के बाद भी पुलिस द्वारा कोई उचित कार्यवाही नहीं हुई, जिसके चलते आज उसे ट्यूटरी लेटर एएसएपी कार्यालय अपनी गुहार लगाने आना पड़ा। आबिद का बताना है, कालंवल की महिंएएए आरिया, सागर, शमीम, आसिफ, आफिर, फौयज आदि ने उसके परिवार के लोगों के साथ मारपीट व बदतमीजी की। चौकी इंचार्ज उनके खिलाफ कोई कार्यवाही करने को तैयार नहीं है। मीडिया से हुई बातचीत में आबिद ने बताया कि भ्रष्टाचार का बोलबाला इतना है कि मेरे बीएसएफ में नौकरी करने की कोई शर्त लिखाऊ चौकी इंचार्ज द्वारा नहीं किया गया। बाल्क चौकी इंचार्ज ने पैसे खाने तक की बात कर डाली। इतना ही नहीं उनका परिवार को महिला को चौकी इंचार्ज रात साढ़े आठ बजे फोन करके चौकी पर बुला रहा है। इससे शर्मनाक बात और क्या होगी। कृत मिलकर भ्रष्टाचार की पूरी पील खोलने के बाद अलग-अलग दो मामलों में फंसे उक्त चौकी इंचार्ज पंख को एएसएपी ने निलमिल कर दिया।

और सी के आधार पर वर्गीकृत किया गया है। संशोधन के

पश्चात श्रेण 'ए' में निर्माण, ड्राइव, सफाई, लॉडिंग और

अनलॉडिंग में कार्यरत अकुशल श्रमिकों के लिए न्यूनतम

मजदूरी दर 783 रुपये प्रतिदिन (20,358 रुपये प्रतिमाह)

कैलकुलेशन के लिए 868 रुपये प्रतिदिन (22,568 रुपये

प्रतिमाह) कुशल, लिफिफ और शरय रहित चौकीदार के लिए

954 रुपये प्रतिदिन (24,804 रुपये प्रतिमाह) तथा उच्च

कुशल एवं शरय सहित चौकीदार के लिए 1,035 रुपये

प्रतिदिन (26,910 रुपए प्रतिमाह) होगा। केन्द्र सरकार

अर्द्धकृशल श्रमिकों के लिए उपभोगी मूल्य सूचकांक में छह

माह की औसत वृद्धि के आधार पर, वरं में दो बार, 1 अप्रैल

और 1 अक्टूबर से, वीडिए में संशोधन करती हैं। श्रेणी और

श्रेण के अनुसार न्यूनतम मजदूरी दरों के बारे में विस्तृत

जानकारी मुख्य श्रम आयुक्त (केन्द्रीय), भारत सरकार की

वेबसाइट पर उपलब्ध है।

और उच्च कुशल के साथ-साथ भीोगलिक क्षेत्र- ए, बी और

और सी के आधार पर वर्गीकृत किया गया है। संशोधन के

पश्चात श्रेण 'ए' में निर्माण, ड्राइव, सफाई, लॉडिंग और

अनलॉडिंग में कार्यरत अकुशल श्रमिकों के लिए न्यूनतम

मजदूरी दर 783 रुपये प्रतिदिन (20,358 रुपये प्रतिमाह)

कैलकुलेशन के लिए 868 रुपये प्रतिदिन (22,568 रुपये

प्रतिमाह) कुशल, लिफिफ और शरय रहित चौकीदार के लिए

954 रुपये प्रतिदिन (24,804 रुपये प्रतिमाह) तथा उच्च

कुशल एवं शरय सहित चौकीदार के लिए 1,035 रुपये

प्रतिदिन (26,910 रुपए प्रतिमाह) होगा। केन्द्र सरकार

अर्द्धकृशल श्रमिकों के लिए उपभोगी मूल्य सूचकांक में छह

माह की औसत वृद्धि के आधार पर, वरं में दो बार, 1 अप्रैल

और 1 अक्टूबर से, वीडिए में संशोधन करती हैं। श्रेणी और

श्रेण के अनुसार न्यूनतम मजदूरी दरों के बारे में विस्तृत

जानकारी मुख्य श्रम आयुक्त (केन्द्रीय), भारत सरकार की

वेबसाइट पर उपलब्ध है।

और उच्च कुशल के साथ-साथ भीोगलिक क्षेत्र- ए, बी और

और सी के आधार पर वर्गीकृत किया गया है। संशोधन के

पश्चात श्रेण 'ए' में निर्माण, ड्राइव, सफाई, लॉडिंग और

अनलॉडिंग में कार्यरत अकुशल श्रमिकों के लिए न्यूनतम

मजदूरी दर 783 रुपये प्रतिदिन (20,358 रुपये प्रतिमाह)

कैलकुलेशन के लिए 868 रुपये प्रतिदिन (22,568 रुपये

प्रतिमाह) कुशल, लिफिफ और शरय रहित चौकीदार के लिए

954 रुपये प्रतिदिन (24,804 रुपये प्रतिमाह) तथा उच्च

कुशल एवं शरय सहित चौकीदार के लिए 1,035 रुपये

प्रतिदिन (26,910 रुपए प्रतिमाह) होगा। केन्द्र सरकार

अर्द्धकृशल श्रमिकों के लिए उपभोगी मूल्य सूचकांक में छह

माह की औसत वृद्धि के आधार पर, वरं में दो बार, 1 अप्रैल

और 1 अक्टूबर से, वीडिए में संशोधन करती हैं। श्रेणी और

श्रेण के अनुसार न्यूनतम मजदूरी दरों के बारे में विस्तृत

जानकारी मुख्य श्रम आयुक्त (केन्द्रीय), भारत सरकार की

वेबसाइट पर उपलब्ध है।

और उच्च कुशल के साथ-साथ भीोगलिक क्षेत्र- ए, बी और

और सी के आधार पर वर्गीकृत किया गया है। संशोधन के

पश्चात श्रेण 'ए' में निर्माण, ड्राइव, सफाई, लॉडिंग और